

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Ediția II
		Revizia 0
	Procedura operațională privind înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03	Exemplar nr. 1

Anexa 4

UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA
FACULTATEA DE
ISTORIE, LITERE ȘI ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI
DEPARTAMENTUL DE ISTORIE, ARHEOLOGIE ȘI PATRIMONIU
(DIAP)

RAPORT DE AUTOEVALUARE ANUALĂ
CENTRUL DE STUDII ISTORICE ȘI POLITOLOGICE „IULIU MANIU”
Perioada 2024

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Ediția II
		Revizia 0
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03	Exemplar nr. 1

Cuprins Raport

1 Prezentarea Centrului de Cercetare

1.1	Denumirea și abrevierea Centrul de Studii Istorice și Politologice "Iuliu Maniu" / CSIPIM
1.2	Structură de cercetare în cadrul departamentului Departamentul de Istorie, Arheologie și Patrimoniu
1.3	Actul de înființare (hotărâre, decizie, ordin, etc.) Ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 5541/02.12.1997 Organul emitent Ministerul Educației Naționale Data emiterii 02.12.1997 Modificări ulterioare Evaluare instituțională națională a centrelor de cercetare din cadrul universităților – anul 2004 -Centru de Excelență; Certificat de atestare internă din partea Senatului Universității, nr. 1669/29.01.2025 Regulament de organizare (se anexează raportului) Anexat
1.4	Nr. de înregistrare din Registrul potențialilor contractori (dacă este cazul) Nu este cazul
1.5	Director/coordonator centru, email Coordonator Centru – CS I dr. Marius Rotar mrotar@uab.ro
1.6	Adresă: Centrul de Studii Istorice și Politologice „Iuliu Maniu” în cadrul Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu, Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației Alba Iulia, Strada Unirii nr. 15-17, Cod Postal: 510009
1.7	Tel, Fax, Pagina web, E-mail Tel: +40-0258-806273, int. 120 Fax: +40-0258-806273 http://iuliumaniu.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=4&l=ro ; mrotar@uab.ro
1.8	Subordonare (Se va complete cu numele departamentului facultății și al universității) Departamentul de Istorie, Arheologie și Patrimoniu Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației
1.9	Logo -
1.10	Scurtă descriere a centrului (max 2000 caractere) Centrul de Studii Istorice și Politologice "Iuliu Maniu", înființat prin ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 5541/02.12.1997 este format din personal de cercetare propriu și cadre didactice ale Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu (fostul Departament de Istorie, Arheologie și Muzeologie). În anul 2004, în urma evaluării naționale a comisiei UEFISCDI, structura a obținut statutul de Centru de Excelență http://old.uefiscdi.ro/UserFiles/File/Centre%20de%20cercetare/Rezultate%202004/Centre-de-excelenta-in-cercetarea-stiintifica-2004.pdf Centrul funcționează ca unitate de cercetare stabilă și autonomă, fără personalitate juridică, în cadrul Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu al Facultății de Istorie, Litere și Științe ale Educației a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. Centrul are o structură proprie de cercetare, cu obiectiv fundamental de cercetare științifică bine definită, în domeniul istoriei. Temele de cercetare derulate se află în corelare cu cercetările care se desfășoară la nivelul catedrelor de specialitate din Universitate și care corespund unor domenii prioritare de studiu, contribuind astfel la rezolvarea unor probleme teoretice fundamentale ale domeniului de cercetare investigat.

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Ediția II
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03	Revizia 0
		Exemplar nr. 1

	Planificarea anuală a activității de cercetare din cadrul Centrului de Studii Istorice și Politologice "Iuliu Maniu" este corelată și integrată în planificarea anuală a Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu din cadrul Facultății de Istorie, Litere și Științe ale Educației a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.
1.11	<p>Misiunea centrului de cercetare, direcțiile de cercetare, dezvoltare, inovare</p> <p>Obiectivul general al CSIPIIM îl constituie promovarea cercetării de vârf (metode de cercetare, tipuri de analiză, conceptualizări) în domeniul istoriei și politologiei prin abordări interdisciplinare, prin colaborări interne și internaționale (organizarea unor seminarii de lucru, conferințe științifice naționale și internaționale).</p> <p>Obiective strategice:</p> <p>Formarea unui nucleu de cercetare (cadre universitare, cercetători, doctoranzi, masteranzi, studenți) specializat în profilul de cercetare al Centrului.</p> <p>Extinderea temelor și proiectelor de cercetare finanțate prin granturi și contracte naționale de cercetare în cadrul Planului Național de Cercetare și prin accesarea fondurilor europene de finanțare a cercetării științifice.</p> <p>Creșterea nivelului de recunoaștere și de vizibilitate a rezultatelor cercetării științifice, prin participarea la conferințe științifice naționale și internaționale și prin prezența în publicațiile științifice recunoscute pe plan național și internațional, publicații cuantificabile în ierarhizarea și evaluarea periodică a universității (Clarivate, BDI)</p> <p>Inițierea de noi parteneriate și consolidarea celor existente cu structuri similare din universități și instituții de cercetare din țară și străinătate.</p>
1.12	<p>Modalitatea de valorificare a rezultatelor cercetării, dezvoltării și inovării și gradul de recunoaștere a acestora</p> <p>Modalitatea de valorificare a rezultatelor activității de cercetare din cadrul CSIPIIM este în acord cu Strategia multianuală a universității în domeniul cercetării, cu planificarea anuală a Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu, precum și cu standardele de calitate CNATDCU în vigoare la data elaborării raportului, specifice comisiei 31 Istorie – Studii culturale, prevăzute în Ordinul Ministerului Educației nr. 6129/20 decembrie 2016 privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare.</p> <p>Modalitatea de valorificare a rezultatelor este orientată, în conformitate cu specificul domeniului științe umaniste către publicații recunoscute în cadrul evaluărilor periodice de specialitate ale Ministerului Educației Naționale (evaluarea instituțională, evaluarea bianuală a indicatorilor Clasei IC2, care, cu începere din anul 2023, a inclus Fișa individuală pentru performanța în științele umaniste).</p> <p>Principalele direcții de valorificare a rezultatelor sunt:</p> <ol style="list-style-type: none"> Organizarea de conferințe anuale de specialitate, naționale și internaționale. Amintim în acest sens: <i>Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național</i> (edițiile I-XVIII, 2007-2024); <i>The Paris Peace Conference and Its Consequences in Early-1920s Europe</i>, 2023; Congresul Național al Istoricilor Români, 2022; <i>Dying and Death in 18th-21st century</i> (2008-2019); <i>Minorities in East-Central Europe throughout the Twentieth Century</i>, 2019; Conferința națională a studenților și doctoranzilor - Istorie - Arheologie - Muzeologie - Istoria artei – Patrimoniu (edițiile I-XXXII) Publicarea în reviste de specialitate indexate BDI (ERIH PLUS, SCOPUS, CEEOL) și Clarivate <i>International Journal of History of Sports</i>, ISI; <i>Mortality</i>, ISI; <i>Sport in society</i>, ISI; <i>Transylvanian Review</i>, Clarivate ARTS & HUMANITIES <i>Annales Universitatis Apulensis. Series Historica</i>, categoria A, BDI ERIH PLUS, SCOPUS; <i>Apulum</i>, series <i>Historia & Patrimonium</i>, Supplementum, BDI CEEOL; <i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis</i>, BDI ERIH PLUS, SCOPUS <i>Transilvania</i>, BDI ERIH PLUS, SCOPUS <p>Publicarea de cărți, monografii, tratate, ediții critice și capitole în volume la edituri naționale și internaționale de prestigiu din cadrul listelor recunoscute de CNCS.</p>
1.13	<p>Domenii și categorii însoțite de cuvinte cheie (se pot înscrie opțiuni multiple pentru domenii de cercetare conform EERTIS – Domain Category https://eertis.eu/search-rf)</p> <p>Humanities and Arts History Databases Research facilities for cultural heritage</p>
1.14	<p>Cuvinte cheie suplimentare</p> <p>Cercetare fundamentală, istorie, patrimoniu, cercetare interdisciplinară</p>

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Ediția II
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03	Revizia 0
		Exemplar nr. 1

1.15	Categoria de infrastructură conform EERTIS – RI Category https://eertis.eu/search-rf Centrul funcționează în cadrul Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu din cadrul Facultății de Istorie, Litere și Științe ale Educației a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. https://eertis.eu/erio-2200-000b-4795
1.16	Politica de management al datelor gestionate Realizarea activității de cercetare și publicare a rezultatelor prin organizarea de manifestări științifice și publicarea de articole se face cu respectarea legislației naționale și europene în domeniul protecției datelor. CSIPIM nu gestionează date cu caracter sensibil.
1.17	Se anexează cel mult 10 fotografii cu dimensiunea de max. 2 MB fiecare
	Anexat

2. Domeniul

2.1	Domeniul de cercetare conform clasificării UNESCO (https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000082946) 55 History
2.2	Domeniul de cercetare conform clasificării CAEN (https://caen.ro/) 7220 Cercetare- dezvoltare in stiinte sociale si umaniste
2.3	Temele de cercetare dezvoltate în cadrul centrului Temele de cercetare dezvoltate în cadrul centrului se află în corelare cu fișele disciplinelor cadrelor didactice care activează în cadrul centrului, cu planificările anuale ale Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu și cu Strategia multianuală a universității în domeniul cercetării, care urmărește promovarea interdisciplinarității în cercetarea științifică în scopul creșterii calității și vizibilității rezultatelor. Menționăm următoarele teme: Istoria medie a României; Instituții medievale; Paleografie latină; Identități regionale în evul mediu; Istoria elitelor medievale; Statutul femeii în spațiul bizantin; Cercetarea și valorificarea patrimoniului cultural național – cartea veche, sec. XV-XIX; Digitalizarea patrimoniului cultural național - cartea veche, sec. XV-XIX; Istoria scrisului istoric – deconstrucția discursului; Biserica și Societate în epoca modernă și contemporană (sec. XVII-XX); Arhitectură și urbanism în Transilvania, Istoria orașelor din Transilvania; Cimitire evreiești urbane: cercetare și valorificare; Istorie religioasă / istorie socială: teme și direcții noi. Istoria sporturilor în România, cremațiunea modernă în România, istoria ateismului în România; Istorie contemporană - Mica Înțelegere, 1934-1940; Corupția și anticorupția în istoria umanității;

3. Resursa umană¹

3.1	Numele, prenumele	Funcția	Adresa de email	Link la contul academic Google Scholar
	Marius Rotar	CS 1	mariusrotar@uab.ro	https://scholar.google.ro/citations?user=AqkFAWwAAAAJ&hl=en
	Roman-Negoi Ana-Maria	CS 3 ½ normă	anamaria.roman@uab.ro	https://scholar.google.ro/citations?user=ThGp_EAAAAAJ&hl=ro
	Dumitran, Daniel	Profesor	daniel.dumitran@uab.ro	https://scholar.google.ro/citations?user=Y7wZnsQAAAAJ&hl=ro
	Sorin Arhire	Conf.	sorinarhire@uab.ro	https://scholar.google.com/citations?hl=ro&user=4i-cEMAAAAAJ
	Laura Stanciu	Conf.	laurastanciu@uab.ro	https://scholar.google.ro/citations?hl=ro&user=oLEtGfYAAAAAJ

¹ Resursa umană este formată din personal încadrat cu funcții de cercetare și personal încadrat cu funcții didactice, care aderă la activitatea centrului de cercetare în cadrul temelor de cercetare dezvoltate.

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
			Revizia 0
Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03			Exemplar nr. 1

	Cornelia Popa-Gorjanu	Conf.	corneliapg@uab.ro	https://scholar.google.com/citations?user=AGo4m8MAAAAJ&hl=ro
	Cosmin Popa-Gorjanu	Conf.	cosminpg@uab.ro	https://scholar.google.com/citations?user=PZJh0boAAAAJ&hl=en
	Călin Anghel	Lect.	calinanghel@uab.ro	https://scholar.google.ro/citations?hl=en&user=R8q_TykAAAAJ

3.2 Structura centrului de cercetare: Colective, grupuri, laboratoare corelate cu programele de cercetare ale departamentelor.

Centrul de Studii Istorice și Politologice "Iuliu Maniu", este format din personal de cercetare propriu și cadre didactice ale Departamentului de Istorie, Arheologie și Patrimoniu.

CV-urile sunt disponibile la

<https://www.uab.ro/facultate/3-facultatea-de-istorie-litere-si-stiinte-ale-educatiei/departament/5-departamentul-de-istorie-arheologie-si-patrimoniu/>

Colectivele de cercetare se cristalizează în jurul temelor de cercetare enunțate mai sus și cuprind personalul propriu al centrului și colaboratorii externi <http://iuliumaniu.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=10&l=ro>. Cercetarea în colaborare reprezintă un obiectiv strategic al CSIPIIM, promovat în mod constat, în vederea creșterii numerice și calitative a rezultatelor cercetării prin publicații, organizarea de manifestări științifice de specialitate și depunerea de proiecte specifice domeniului științe umaniste. Specificul cercetării în domeniul științe umaniste implică un grad mai redus de acces la laboratoare de specialitate în condițiile în care suportul activității a devenit în ultimii ani preponderent on-line, prin accesul la baze de date, arhive și biblioteci la care personalul are acces, fie prin abonamentele instituționale anuale, fie în mod gratuit, în contextul extinderii digitalizării la nivel european.

3.3 Date privind perfecționarea resursei umane².

Nu este cazul pentru perioada de raportare.

4. Criterii de performanță

4.1 Lucrări științifice publicate în reviste de specialitate cotate ISI.

Nr. crt.	Anul publicării	Autorul (i)	Numărul de autori din Centrul de cercetare	Titlul lucrării	Numele revistei	ISSN	Încadrarea revistei (ex: Q1, Q2, Arts & Humanities)
1	2024	Marius Rotar	1	The Freethinking Movement and the Feminist Issues in Romania Prior to the Outbreak of the First World War, WOS:001222887200001	<i>Secular Studies</i> , 6, 1, 2024	2589-2517	ISI ESCI
2	2024	Marius Rotar, Timotei Grapa	1	Cremation in Interwar Romania: The Case of the Potter's Field WOS:001313200400001	<i>Omega. Journal of Dying and Death</i>	0030-2228	Q3

² Se pot include informații despre burse obținute de personalul centrului de cercetare, programe și cursuri de formare, școli de vară, etc.

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
			Revizia 0
Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03			Exemplar nr. 1

3	2024	Călin Anghel	1	Urban transformations in 18th century Transylvania: the case of two provincial towns, Sebes and Alba Iulia WOS:001384855700001	<i>SKHIDNOIEVROPEISKYI ISTORYCHNYI VISNYK- EAST EUROPEAN HISTORICAL BULLETIN</i>	2519- 058X	ESCI
Total articole	3						

4.2 Brevete de invenție

	Data acordării brevetului (zi/lună/an)	Autorul (i)	Denumirea brevetului	Instituția care acordă brevetul
1	-			
Total brevete	-			

5.1 Articole publicate în reviste de specialitate fără cotație ISI (se cuantifică revistele indexate BDI și fără indexare BDI)

Nr. crt.	Anul publicării	Autorul (i)	Numărul de autori din Centrul de cercetare	Titlul lucrării	Numele revistei	ISSN	Încadrarea revistei BDI (se menționează baza de date sau non BDI)
1	2024	Ana-Maria Roman- Negoi	1	Biblioteca Digitală a României. O pledoarie pentru valorificarea patrimoniului cultural, p. 389- 398.	<i>Acta Musei Apulensis –Series Historia & Patrimonium Supplementum, LXI, 2024</i>	1013-428X	CEEOL
2	2024	Marius Rotar	1	Asupra unei înmormântări la 1929	<i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis, nr. XVI, 2024</i>	2066 – 9143	SCOPUS ERIH PLUS
3	2024	Daniel Dumitran	1	Famiiliile nobiliare Glück de Maros-Váradja și Jónás de Berve sau despre tentația asimilării	<i>Annales Universitatis Apulensis Series Historica, 28, 2024</i>	1453-9306	SCOPUS CEEOL EBSCO ERIH PLUS
4	2024	Sorin Arhire	1	Legea electorală din 27 martie 1926 și efectele sale asupra vieții politice românești, 1926-1937	<i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis, nr. XVI, 2024</i>	2066 – 9143	SCOPUS ERIH PLUS
5	2024	Cornelia Popa- Gorjanu	1	Portret de împărăteasă, Eirene Asenina Kantakouzena (1347- 1354)	<i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis, nr. XVI, 2024</i>	2066 – 9143	SCOPUS ERIH PLUS
6	2024	Cosmin Popa- Gorjanu	1	Memoria și uitarea în mediul famiiliilor nobile în secolul al XIV-lea	<i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis, nr. XVI, 2024</i>	2066 – 9143	SCOPUS ERIH PLUS
7	2024	Laura Stanciu	1	Identity by Marriage among the Transylvanian Romanians (in the 18th and 19th Centuries)	<i>Brukenthal Acta Musei, XIX.1/2024, p. 39- 52</i>	2285-9470	SCOPUS ERIH PLUS
8	2024	Călin Anghel, Radu Totoianu	1	Colecția de pictură Sava Henția a muzeului din Sebeș: constituire și dezvoltare	<i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis, nr. XVI, 2024</i>	2066 – 9143	SCOPUS ERIH PLUS

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ						Ediția II
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03						Revizia 0
							Exemplar nr. 1

Total articole	8						
-----------------------	----------	--	--	--	--	--	--

5.2 Cărți publicate la edituri naționale și internaționale (se cuantifică lucrările publicate la edituri naționale și internaționale cu recunoaștere CNCȘ³ și fără recunoaștere)

Nr. crt.	Anul publicării	Autorul (i)	Numărul de autori din Centrul de cercetare	Titlul lucrării	Numele Editurii	ISBN	Categoria editurii (națională/internațională, cu recunoaștere CNCȘ/fără recunoaștere CNCȘ)
1	2024	Arhire, Sorin, Roșu, Tudor, Anghel, Călin (ed.)	2	<i>Royalty and Republic in Europe: Political Establishments in the Early 1920s</i> , 273 p.	Cambridge Scholars Publishing, Newcastle upon Tyne	978-1-0364-1595-2	Internațională fără recunoaștere CNCȘ, rută complementară CNATDCU
2	2024	Sidonia Petronela Olea, Daniel Dumitran	1	<i>Histories Written in Stone: Research, Conservation and Restoration at the Jewish Cemetery of Alba Iulia</i>	Mega	978-606-020-759-7	Națională CNCȘ A
Total cărți	2						

³ Edituri naționale https://www.cncs-nrc.ro/wp-content/uploads/2021/09/categorii.Edituri.Site_.CNCȘ_.2020.2021.pdf ; editurile de prestigiu internațional recunoscute CNCȘ sunt doar pentru științe umaniste, conform <http://old.cncs-nrc.ro/wp-content/uploads/2012/01/Edituri-prestigiu-international-stiinte-umaniste.pdf>

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
			Revizia 0
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03		Exemplar nr. 1

5.3 Studii, capitole în volume colective publicate la edituri naționale și internaționale (se cuantifică lucrările publicate la edituri naționale și internaționale cu recunoaștere CNCȘ⁴ și fără recunoaștere)

Nr. crt.	Anul publicării	Autorul (i)	Numărul de autori din Centrul de cercetare	Titlul studiului/capitolului, paginile.	Titlul Volumului colectiv	Numele Editurii	ISBN	Categoria editurii (națională/internațională, cu recunoaștere CNCȘ/fără recunoaștere CNCȘ)
1	2024	Cosmin Popa-Gorjanu	1	Continuity and change in the history of elites in medieval Hungary: the nobility and the knezes, p. 133-147	<i>Continuity and Change in Medieval East Central Europe (Social, Ruling and Religious Transformations</i>	Routledge & Taylor	978-1-032-73323-4	internațională, cu recunoaștere CNCȘ
2	2024	Daniel Dumitran	1	De la absența toleranței la egalitatea civilă: evreii din Transilvania până la mijlocul secolului al XIX-lea, p. 113-140	Corina Teodor, Giordano Altarozzi, Maria Tătar-Dan, ed., Moștenirea lui <i>Petru Maior: abordări ale modernității în Europa Centrală și de Est</i>	Presa Universitară Clujeană	978-606-37-2408-4	națională, cu recunoaștere CNCȘ A
3	2024	Daniel Dumitran	1	Despre dificultatea tolerării. Catolici și reformați în Gialacuta, în ajunul Edictului de toleranță	Maria Crăciun, Carmen Florea, Ovidiu Ghitta, ed., <i>Istorie și scris istoric. Studii în onoarea Gretei Monica Miron</i>	Presa Universitară Clujeană		națională, cu recunoaștere CNCȘ A
4	2024	Laura Stanciu	1	„O retrospectivă asupra reglementării matrimoniale la românii greco-catolici (secolele XVIII-XIX)”	Samuil Micu, <i>Disertația canonică despre căsătorie după învățătura bisericii greco-orientale</i> , Ediție îngrijită de Andreea Mârza, Prefață de pr. Cristian Barta, Studiu istoric de Laura Stanciu, Studiu teologic de pr. William Bleiziffer, Traducere din limba latină de Andreea Mârza, Transcrierea textului chirilic de Mihai-Alin Gherman,	Editura Mega / Editura Muzeului Național al Unirii, Cluj-Napoca	978-630-6548-17-0; 978-606-020-751-1	națională, cu recunoaștere CNCȘ

⁴ Edituri naționale https://www.cncs-nrc.ro/wp-content/uploads/2021/09/categorii_Edituri_Site_CNCȘ_2020.2021.pdf; editurile de prestigiu internațional recunoscute CNCȘ sunt doar pentru științe umaniste, conform <http://old.cncs-nrc.ro/wp-content/uploads/2012/01/Edituri-prestigiul-international-stiinte-umaniste.pdf>

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03		Revizia 0
			Exemplar nr. 1

					Bibliografie, indici de Andreea Mârza			
5	2024	Laura Stanciu	1	Gherontie Cotore: pp. 353-375, 673- 681; Petru Maior: 910- 916	<i>Școala Ardeleană. Antologie de texte, 1743- 1830.</i> Ediție revăzută și adăugită. Introducere, cronologie, notă asupra ediției, selecție și coordonare: Eugen Pavel, Vol. III, Scrieri literare, Scrieri teologice și religioase	Editura Școala Ardeleană, Cluj- Napoca	978- 630- 314- 191-6	națională, cu recunoaștere CNCȘ C
Total	5							

5.4 Lucrări științifice prezentate la conferințe internaționale cu comitet de program

Nr. crt.	Anul prezentării	Autorul (i) lucrării prezentate	Numărul de autori din Centrul de cercetare	Titlul lucrării	Numele Conferinței	Link către conferință (unde este posibil)
1	2024	Daniel Dumitran	1	Returning to the Subject of the History of an Absence: The Greek Community of Alba Iulia – History and Artistic Heritage	<i>Art of the Greek Diaspora</i> , Zamość, 9-11 mai 2024	https://www.academia.edu/118646465/Art of the Greek Diaspora Conference Zamo%C5%9B%C4%87 Poland May 9 11 2024 PROGRAM and ABSTRACTS
2	2024	Daniel Dumitran	1	The Secularisation Attempt of the Jewish Enlightenment in Central European and Romanian Context	<i>Die Anfänge der Säkularisierung im Südosten Europas</i> , Graz, 30 mai – 2 iunie 2024	https://www.ocaw.ac.at/fileadmin/Institute/INZ/img/forschung/Balkanforschung/Anfaenge_der_Saekularisierung.pdf
3	2024	Daniel Dumitran	1	Romanian Jewish Cemeteries in European Context: Research and Valuation	<i>Urban Jewish Cemeteries in Central-Eastern Europe between Early Modern and the Present Times: Research and Valuation</i> , Alba Iulia, 17-18 octombrie 2024	https://mnuai.ro/conferinta-internationala-urban-jewish-cemeteries-in-central-eastern-europe-between-early-modern-and-the-present-times-research-and-valuation/
4	2024	Sorin Arhire	1	British Foreign Policy towards Europe during 1920s	<i>Centenary of the Locarno Treaties and Collective Security Policy in Europe: Reality – Reflection – Reassessment – Re- establishment?</i> , Pilsen, 24-25 octombrie 2024, German	https://www.dhi.waw.pl/en/news/detail/centenary-of-the-locarno-treaties-and-collective-security-policy-in-europe/

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
			Revizia 0
Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03			Exemplar nr. 1

					Historical Institute Warsaw , Charles University in Prague, Philipps-University Marburg, University of West Bohemia	
Total	4					

Menționăm mai jos și conferințele naționale pentru a ilustra activitatea centrului

Nr. crt.	Anul prezen- tării	Autorul (i) lucrării prezentate	Număr ul de autori din Centru l de cercet are	Titlul lucrării	Numele Conferinței	Link către conferință (unde este posibil)
1	2024	Ana-Maria Roman- Negoi	1	Repere legislative în procesul de digitalizare a patrimoniului cultural în România (2008-2024)	<i>Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național</i> , Ediția a XVII-a, Alba Iulia, 6-7 iunie 2024, organizatori Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și Muzeul Național al Unirii din Alba Iulia	https://mnuai.ro/in-perioada-6-7-iunie-2024-va-avea-loc-conferinta-nationala-bibliologie-si-patrimoniu-cultural-national-editia-a-xviii-a/
2	2024	Ana-Maria Roman- Negoi	1	Confluente europene în colecțiile de documente ale lui Gheorghe Șincai – Notata ex variis authoribus și Rerum spectantium	<i>Text și imagine în cartea românească veche. Confluente europene</i> , Cluj-Napoca, 15 noiembrie 2024, organizator Academia Română – Filiala Cluj, Biblioteca	https://acad-cj.ro/zilele%20academice%202024.html
3	2024	Marius Rotar	1	Evrei, tenis de masă și antisemitism în România interbelică	<i>Sesiunea de comunicări științifice „Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania</i> , Muzeul Municipal „Ioan Raica”Sebeș, 27 septembrie 2024	https://www.ecibsebes.ro/cercetare-stiintifica/
4	2024	Marius Rotar	1	Asupra unei înmormântări la 1929	Sesiunea Națională de Comunicări Științifice / <i>Unitate, Continuitate și Independență în Istoria Poporului Român. 106 ani de la Marea Unire (1918-2024)</i> , Muzeul Unirii, Alba Iulia, 21- 22 noiembrie 2024	https://mnuai.ro/scsiunea-nationala-de-comunicari-stiintifice-unitate-continuitate-si-independenta-in-istoria-poporului-roman-106-ani-de-la-marea-unire-1918-2024/
5	2024	Daniel Dumitran, Sidonia Petronela Olea, Claudiu Stoian	1	Între ortodoxie și tentația asimilării: evoluția comunității evreiești din Alba Iulia reflectată în arta funerară	<i>Patrimoniul de ieri – implicații în dezvoltarea societății de mâine</i> , ediția a IX-a, Chișinău, 8 februarie 2024	https://enciclopedia.asm.md/wp-content/uploads/vol.-8_Condraticova_patrimoniu-2024.pdf
6	2024	Daniel Dumitran	1	Cultural Forms in the Funerary Art of the Jewish Cemetery in Alba Iulia: An Assessment for Late Modern and Contemporary Period	<i>Conservation and Restoration of Stone Monuments. Technical Data Regarding the Preservation of Lithic Goods</i> , ediția a II-a, Alba Iulia, 21-22 martie 2024	https://uab.ro/facultate/3-facultatea-de-istorie-litera-si-stiinte-ale-educatiei/evente/85-conservation-and-restoration-of-stone-monuments-technical-data-regarding-the-preservation-of-lithic-goods/
7	2024	Carmen Chira,	1	Manuscrite latine ale cursurilor de exegeză biblică redactate de	<i>Bibliologie și patrimoniu cultural național</i> , Alba Iulia, 6-7 iunie 2024	https://mnuai.ro/in-perioada-6-7-iunie-2024-va-avea-loc-conferinta-nationala-bibliologie-si-

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
			Revizia 0
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03		Exemplar nr. 1

		Daniel Dumitran		Teodor Pop: o evaluare a surselor		patrimoniul-cultural-national-editia-a-xviii-a/
8	2024	Daniel Dumitran	1	Dezbateri privind emanciparea evreilor în Vechiul Regat și în Transilvania: Moses Gaster și János Rónai	<i>Simpozionul Iuliu Barasch</i> , ediția a II-a, București, Academia Română, 1 noiembrie 2024	https://acad.ro/evenimente/evenimente/2024/62_eventiment.html
9	2024	Daniel Dumitran	1	Familiiile nobiliare Glück de Maros-Várada și Jónás de Be – completări genealogice	Sesiunea științifică națională a Muzeului Unirii din Alba Iulia <i>Unitate, continuitate și independență în istoria poporului român. 106 de la Marea Unire (1918-2024)</i> – Secțiunea Museikon, Alba Iulia, 21-22 noiembrie 2024	https://mmuai.ro/sesiunea-nationala-de-comunicari-stiintifice-unitate-continuitate-si-independenta-in-istoria-poporului-roman-106-ani-de-la-marea-unire-1918-2024/
10	2024	Cornelia Popa-Gorjanu	1	Portret de împărăteasă, Eirene Asenina Kantakouzen (1347-1354)	<i>Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania</i> , Sebeș, Muzeul Municipal „Ioan Raica”, 27 septembrie 2024	https://www.cclbsebes.ro/cercetare-stiintifica/
11	2024	Cosmin Popa-Gorjanu	1	Memoria și uitarea în rândul familiilor nobiliare din secolul al XIV-lea	Congresul Național al Istoricilor Români, Chișinău-Suceava, 27-31 august 2024	-
12	2024	Cosmin Popa-Gorjanu	1	Memoria și uitarea în rândul familiilor nobiliare din secolul al XIV-lea	<i>Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania</i> , Sebeș, Muzeul Municipal „Ioan Raica”, 27 septembrie 2024	https://www.cclbsebes.ro/cercetare-stiintifica/
13	2024	Laura Stanciu	1	Pr. Vasile Bărbat S.J. Securitatea. O tentativă de kompromat (1958-1959)	<i>Zilele Academiei: Conferința internațională Momente de răscruce din istoria României: elite, administrație și regimuri politice în sec. XIV-XXI</i> , Cluj-Napoca, 17 -19 octombrie 2024	https://rac2024.institutuldeistoriceeorgebaritiu.ro/
14	2024	Călin Anghel, Sidonia Petronela Olea	1	Workshop "Restoration and Conservation of Cultural Goods Made of Stone" / Workshop-ul „Restaurarea și Conservarea bunurilor culturale confecționate din piatră”	<i>Conservation and Restoration of Stone Monuments. Technical Data Regarding the Preservation of Lithic Goods</i>	https://uab.ro/media/documente/PROGRAM_.pdf
15	2024	Călin Anghel	1	Cauze, efecte și măsuri de prevenire a degradărilor care afectează monumentele istorice	<i>Patrimoniul cultural religios: „Un trecut pentru viitor”, Alba Iulia</i> , 18 aprilie 2024	
16	2024	Călin Anghel	1	O hartă a stațiilor de poștă din Europa, datând din anul 1833	<i>Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania</i> , Sebeș, Muzeul Municipal „Ioan Raica”, 27 septembrie 2024	https://www.cclbsebes.ro/cercetare-stiintifica/
Total	16					

5.5 Expoziții naționale și internaționale organizate⁵

⁵ Pentru titularii specializării Artă Sacră.

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ		Ediția II
			Revizia 0
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03		Exemplar nr. 1

Nr. crt.	Anul organizării	Organizatorul (i) expoziției	Numărul de organizatori din Centrul de cercetare	Denumirea expoziției	Locația expoziției și data/perioada	Link către expoziție (unde este posibil)
1						
Total						

5.6 Concerte naționale și internaționale organizate⁶

Nr. crt.	Anul organizării	Organizatorul (i) concertului	Numărul de organizatori din Centrul de cercetare	Denumirea concertului	Locația concertului și data	Link către concert (unde este posibil)
1						

6. Prestigiu profesional

6.1	Membrii (incluzând statutul de recenzor) în colectivele de redacție ale unor reviste (cotate ISI sau incluse în bazele de date internaționale) sau în colectivele editoriale ale unor edituri internaționale⁷;					Total
1	Marius Rotar, membru în colegiul de redacție al revistei <i>Annales Universitatis Apulensis. Series Historica</i>					
2	Marius Rotar, membru în colegiul de redacție al revistei <i>Mortality</i> (cu cotație ISI) https://www.tandfonline.com/journals/cmrt20/about-this-journal#editorial-board					
3	Marius Rotar, membru în colegiul de redacție al revistei <i>Revista M</i> (cu cotație ISI)					
4	Marius Rotar, recenzor, <i>Apulum</i> (BDI CEEOL)					
5	Marius Rotar, recenzor, <i>International Journal of History of Sport</i> (cu cotație ISI)					
6	Marius Rotar, recenzor, <i>Mortality</i> (cu cotație ISI)					
7	Marius Rotar, recenzor, <i>Sport in History</i> (cu cotație ISI)					
8	Marius Rotar, recenzor, <i>Soccer and Society</i> (cu cotație ISI)					
9	Ana-Maria Roman-Negoi, membru în colegiul de redacție al revistei <i>Acta Musei Apulensis –Series Historia & Patrimonium Supplementum</i> (BDI CEEOL)					
10	Daniel Dumitran, redactor șef al revistei <i>Annales Universitatis Apulensis Series Historica</i> (BDI: CEEOL, Scopus, Ebsco, Erih Plus),					
11	Daniel Dumitran, membru în colegiul editorial al revistei <i>Museikon. A Journal of Religious Art and Culture / Revue d'art et de culture religieuse</i> (BDI: CEEOL, Ebsco)					
12	Daniel Dumitran, recenzor, <i>The City and History / Mesto a dejiny</i> (ISI Clarivate – ESCI)					
13	Sorin Arhire, secretar de redacție al revistei <i>Annales Universitatis Apulensis. Series Historica</i> (BDI: CEEOL, Scopus, Ebsco, Erih Plus)					
14	Sorin Arhire, membru în colegiul de redacție al revistei <i>East European Historical Bulletin</i> (ISI Clarivate – ESCI)					
15	Sorin Arhire, membru în colegiul de redacție al revistei <i>Studia Historica Nitriensia</i>					
16	Sorin Arhire, membru în colegiul de redacție al revistei <i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis</i> (BDI: Scopus, Erih Plus)					
17	Sorin Arhire, recenzor, <i>The City and History / Mesto a dejiny</i> (ISI Clarivate – ESCI)					
18	Cosmin Popa-Gorjanu membru al colegiului de redacție al revistei <i>Annales Universitatis Apulensis. Series Historica</i> (BDI: CEEOL, Scopus, Ebsco, Erih Plus)					
19	Cosmin Popa-Gorjanu membru al colegiului de redacție al revistei <i>Imago Temporis Aevum Medium</i>					
20	Cosmin Popa-Gorjanu membru al colegiului de redacție al revistei <i>RiMe Rivista dell'Istituto de Storia dell'Europa Mediterranea</i>					
21	Cosmin Popa-Gorjanu membru al colectivului editorial al editurii Amsterdam University Press					
22	Cosmin Popa-Gorjanu, membru în colectivul editorial al editurii Trivent Publishing, Budapesta, pentru colecția Art & History					
23	Laura Stanciu, recenzor, editura The Catholic University of America Press, pentru seria „Eastern Catholic Studies and Texts”					
24	Călin Anghel, secretar de redacție al revistei <i>Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis</i> (BDI: Scopus, Erih Plus)					

⁶ Pentru titularii specializării Muzică Religioasă.

⁷ Se menționează fiecare membru și revista.

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Ediția II
		Revizia 0
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03	Exemplar nr. 1

6.2	Membrii în colectivele de redacție ale unor reviste recunoscute național sau în colectivele editoriale ale unor edituri categoria B ⁸ ;	
1	Laura Stanciu, Recenzor la editura Vremea, din București	
6.3	Premii internaționale obținute printr-un proces de selecție ⁹	
6.4	Premii naționale ale Academiei Române ¹⁰	
1	Ana-Maria Roman-Negoi, Premiul “George Barițiu” al Academiei Române decernat la 13 decembrie 2018 pentru lucrarea <i>Cartea românească veche în Imperiul Habsburgic (1691-1830) Recuperarea unei identități culturale</i> , autori Ioan Chindriș, Niculina Iacob, Eva Mârza, Anca Elisabeta Tatay, Otilia Urs, Bogdan Crăciun, Roxana Moldovan, Ana-Maria Roman-Negoi.	
6.5	Conducători de doctorat membri ai centrului de cercetare ¹¹	
1	Marius Rotar, CS I, dr.	
2	Daniel Dumitran, Prof. univ. dr.	
6.6	Număr de doctori în știință membri ai centrului de cercetare ¹²	
1	Marius Rotar	
2	Ana-Maria Roman-Negoi	
3	Daniel Dumitran	
4	Sorin Arhire	
5	Cornelia Popa-Gorjanu	
6	Cosmin Popa-Gorjanu	
7	Laura Stanciu	
8	Călin Anghel	

7. Venituri realizate prin contracte de cercetare¹³

7.1	Numărul și valoarea contractelor de cercetare internaționale finanțate din fonduri publice	Valoare lei
	Contract nr. și data/Titulul sau tema contractului/Perioada de derulare/Responsabil de contract sau membrii din centrul de cercetare în contract	
	Total	

7.2	Numărul și valoarea contractelor de cercetare internaționale finanțate din fonduri private	Valoare lei
	Contract nr. și data/Titulul sau tema contractului/Perioada de derulare/Responsabil de contract sau membrii din centrul de cercetare în contract	
	Total	

7.3	Numărul și valoarea contractelor de cercetare naționale finanțate din fonduri publice ¹⁴	Valoare lei
	Contract nr. și data/Titulul sau tema contractului/Perioada de derulare/Responsabil de contract sau membrii din centrul de cercetare în contract	
	Total	

7.4	Numărul și valoarea contractelor de cercetare naționale finanțate din fonduri private	Valoare lei
	Contract nr. și data/Titulul sau tema contractului/Perioada de derulare/Responsabil de contract sau membrii din centrul de cercetare în contract	
	Total	

⁸ Se menționează fiecare membru și revista.

⁹ Se menționează fiecare premiu.

¹⁰ Se menționează fiecare premiu.

¹¹ Se menționează nominal.

¹² Se menționează nominal.

¹³ Beneficiarul contractului de cercetare este Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, structura cu personalitate juridică în cadrul căreia funcționează centrul de cercetare.

¹⁴ Nu se includ contractele de tip PNRR, contractele finanțate prin fonduri structurale, contractele cu fonduri de dezvoltare instituțională (FDI).

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Ediția II
	Procedura operațională înființarea, evaluarea și atestarea internă a centrelor de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia Cod: PO – CCȘ – 03	Revizia 0
		Exemplar nr. 1

7.5	Numărul și valoarea contractelor finanțate din alte surse ¹⁵	Valoare lei
	Contract nr. și data/Titulul sau tema contractului/Perioada de derulare/Responsabil de contract sau membrii din centrul de cercetare în contract	
	Total	

Pentru a ilustra activitatea membrilor centrului menționăm mai jos și participarea în proiecte internaționale și naționale în calitate de membru al echipei de proiect. Proiecte derulate de alte instituții.

1. Cosmin Popa-Gorjanu, *Conflict within multi-ethnic political communities in medieval Latin Europe (9th-15th centuries)*. Director de proiect Prof. univ. dr. Przemyslaw Wiszewski, Universitatea din Wroclaw, Polonia, proiect finanțat de Ministerul Cercetării din Polonia pentru perioada 2024-2028

8. Infrastructura de cercetare-dezvoltare. În secțiune se vor descrie succint:

- 8.1 Laboratoare de cercetare dezvoltare existente și înscrise în platforma ERTTIS cu linkul aferent;
- 8.2 Lista serviciilor prestate în cadrul laboratoarelor (unde este cazul);
- 8.3 Lista echipamentelor din dotare.

În vederea desfășurării unei activități de cercetare eficiente, conformă cu standardele europene de cercetare, s-a urmărit în mod constant îmbunătățirea infrastructurii de care acesta dispune în prezent. Resursele materiale de care centrul dispune sunt de natură să permită un cadru de cercetare flexibil, funcțional și în concordanță cu cerințele actuale ale cercetării românești și europene. Astfel infrastructura tehnica proprie cuprinde:

- 2 calculatoare Pentium dotate cu programe specifice și conectate la rețeaua internet a Universității;
- Laptop al fiecărui membru (total 8);
- 2 imprimante Laser Deskjet;
- 1 scanner;
- 1 copiator;

Colectivul centrului are acces la aparatura TV și video din dotarea Departamentului de Istorie și la infrastructura de cercetare din cadrul universității înregistrată pe platforma EERIS <https://eeris.eu/index.php>

Întocmit

Nume, prenume, funcția
CS.I dr. Marius Rotar
CS. III dr. Ana-Maria Roman-Negoi

Data
11.02.2025

¹⁵ Se pot include contracte de servicii, contractele de tip PNRR, contractele finanțate prin fonduri structurale, contractele din fonduri de dezvoltare instituțională (FDI).